

ЗЕМЛЯКИ 3

Маэстро казачьего войска

Худруку
Кубанского
казачьего
хора Виктору
Захарченко—80



СОВЕТЫ 5

Добейся прибавки

Что нужно
делать и как
себя вести,
чтобы вам
подняли
зарплату

ПРОФИЛАКТИКА 12

Пусть Альцгеймер подождет

Секреты
японского
долголетия:
полезные
привычки



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ
на неделю
включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 60 (7523)
22—28 марта 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 23 МАРТА > СУББОТА 24 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 26 МАРТА > ВТОРНИК 27 МАРТА > СРЕДА 28 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 29 МАРТА



ТЕХНОЛОГИИ Водитель и пешеход: кого из них считать человеком? 10

Сбить или не сбить?

ПРИЗНАНИЕ 2 **ОПЫТ** 4 **СТИЛЬ** 9 **МУЗЫКА** 26

Каменный гость.
За что советскому ученому
в Мексике открыли второй
памятник

Держи карман.
Как уменьшить риск быть
обворованным
в магазине

Бери «Шанель», пошли
в тайгу. На мировых
Неделях моды нам предла-
гают быть ближе к природе

Полет нормальный.
Валерий Сюткин—о своем
пути от повара и грузчика
до рок-звезды

кубань. северный кавказ



Закупят для станций
На сельскую медицину Кубани выделен 41 миллион рублей

ЭТИ СРЕДСТВА будут направлены в край из федерального бюджета. Соответствующие распоряжения подписал на днях глава Правительства РФ. Согласно документам, Кубань получит 23 миллиона рублей на закупку модульных конструкций врачебных амбулаторий, фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов для поселений. А 18 миллионов — на приобретение передвижных медицинских комплексов.

→ **СТОП-КАДР**



На полигоне «Ейск» и в 859-м Центре боевого применения и переучивания летного состава морской авиации ВМФ состоялись учения, на которых применялись новейшие переносные зенитные ракетные комплексы «Верба», ЗРК «Стрела-10 МН» и самолеты морской авиации. В ходе учений десантники 7-й горной штурмовой дивизии отработали учебные стрельбы по воздушным целям условного противника.

ВЛАДИМИР РАГОСОВ

Лжесиротская доля

В колледже Нальчика студенты получали соцпособия по поддельным документам

СКАНДАЛ

✎ Михаил Сухарев, Кабардино-Балкария

История, в чем-то напоминающая похождения «детей лейтенанта Шмидта» из культового романа «12 стульев» Ильфа и Петрова, произошла в столице Кабардино-Балкарии. Двенадцать студентов местного гуманитарно-технического колледжа представили в учебное заведение поддель-

ные документы о своем сиротстве и несколько лет получали пособие от государства.

в колледже с ноября 2015 по февраль 2017 года получил пособие почти на 146 тысяч рублей. Другие цифры пока не названы. Это, видимо, предстоит сделать представителям другого правоохранительного ведомства — материалы проверки передали следствию для возбуждения уголовного дела по статье 159 УК РФ («Мошенничество»).

Как выяснилось, в прокуратуру за помощью обратилось как раз руководство колледжа.

лица, которые в документах значились опекунами студентов, ими вообще не интересовались, хотя обязаны были это делать, — рассказал корреспонденту «РГ» директор колледжа Барасби Абазов. — Когда же мы сами связывались с ними, то не получали адекватной реакции. А на наши вопросы, с какого времени у вас сирота находится под опекой, эти люди вообще не могли внятно ответить.

Несоответствия обнаружались и в документах, подтверждающих право на льготы (их по правилам требуется предоставлять в колледж два раза в год).

Как сообщил корреспонденту «РГ» заместитель прокурора Нальчика Ахмед Кульбаев, студенты поступали в разное время — с 2014 по 2016 год, причем документы подавали отдельно друг от друга. Поэтому связать эти случаи в одно дело вряд ли получится.

— Ситуация сложная, требуется провести довольно много различных следственных действий. Предоставленные в колледж документы изготовлены сразу в двух городах Ингушетии — Малгобеке и Назрани, — говорит Кульбаев. — То есть там надо, как минимум, допрашивать администрацию — выдавали ли эти документы или нет. Понятно, скажут, что не выдавали. Тем не менее все эти процессуальные действия мы обязаны провести. В Ингушетии именно по данному делу уже создана следственно-оперативная группа. Думаю, в течение месяца она завершит свою работу.

А подозреваемые в незаконном получении льгот студенты сейчас продолжают учебу. Руководство колледжа считает, что ответственность за инцидент должна лежать на родителях студентов и органах опеки, которые выдавали эти справки, а сами студенты оказались заложниками чужих решений.

«Нас насторожило то, что опекуны студентов ими вообще не интересовались»

ные документы о своем сиротстве и несколько лет получали пособие от государства.

Так бы, наверное, все и продолжалось, если бы не неожиданная прокурорская проверка. В ходе нее и вскрылись эти удивительные вещи. Все подробности аферы еще не раскрыты, но первые детали уже известны. По данным сотрудников надзорного ведомства, только один из 12 подозреваемых во время учебы

Было замечено, что слишком часто начали приезжать учиться на бюджетное отделение сироты именно из одной республики Северного Кавказа — Ингушетии. Видимо, там и придумали, как можно не только отправить ребенка учиться в другой регион на бюджетное отделение, но при этом получать и стипендию, и пособие. Да еще и комнату в общежитии.

— Нас насторожило то, что

Детсад для маленьких переселенцев

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Ингушском Малгобеке открылся новый детский сад, в который пошли дети из семей переселенцев из оползневой зоны республики.

На его открытие приехали не только местные и федеральные чиновники, но и известный писатель-юморист Евгений Петросян.

Трехэтажное здание рассчитано на 220 дошколят, в детсаду есть изобразительная студия, музыкальный класс, спортивный и актовый залы и даже своя прачечная. Кроме того, с детьми будут заниматься психолог и логопед, для которых предусмотрены врачебные кабинеты.

Прилегающая к учреждению территория также благоустроена, здесь потрудились дизайнеры и озеленители: есть площадка для игр, установлены детские гимнастические тренажеры.

В республике пока еще существует острая нехватка мест в образовательных учреждениях для дошкольников. В очереди — более шести тысяч детей от трех до семи лет. В 14 ингушских селах вообще нет детского сада.

Проблему пытаются решить, уплотняя действующие детсады.

— К примеру, если сад рассчитан на 220 мест, создаем в нем дополнительно еще сто, — рассказала заместитель министра образования региона Пятимат Угурчиева.

В новом саду в Малгобеке планируют открыть ясельную группу, что очень актуально для горожан: в Ингушетии катастрофический дефицит и яслей.

Как рассказали в региональном министерстве образования, заявление на определение малыша в ясли подали почти семь тысяч человек, реально нуждаются в устройстве ребенка прямо сейчас почти 1200 семей. При этом на всю республику есть всего пять специализированных дошкольных учреждений для детей до трех лет, морально и физически устаревших. Они были построены еще в 50–70-х годах прошлого века.

Четыре дошкольных учреждения типа ясли-сад построят в этом и следующем годах на средства, которые выделит Правительство РФ. Это более 500 миллионов рублей.

Алена Ларина, Магас

Семь тысяч льготных путевок

СОЦЗАЩИТА

В Государственном учреждении — Краснодарском региональном отделении Фонда социального страхования РФ появилась единая электронная очередь на санаторно-курортное лечение льготных категорий граждан.

Как пояснили в ведомстве, ранее она формировалась по каждому филиалу отдельно, была разбита на разные очереди по профилям заболеваний, а очередь детей-инвалидов и вовсе велась отдельно. Теперь же за основу берется только дата подачи заявления, после чего каждому льготнику путевка будет приобретаться персонально.

— Общая электронная очередь не только упрощает работу спе-

циалистов, но и делает ее понятной для граждан, — говорит руководитель отделения Александр Рунов. — Если раньше гражданин видел свою очередь только по филиалу и не мог определить время получения путевки, то теперь, зная общее количество путевок, которое будет приобретено отделением Фонда, и номер своей очереди по региональному отделению, он сможет определить примерное время ожидания.

На первое марта 2018 года в отделении Фонда на учете состоят 27 757 льготных категорий граждан, ожидающих путевки на санаторно-курортное лечение за счет средств федерального бюджета.

Татьяна Павловская, Краснодарский край

Фанат не потеряется

ГОРОД

На самых оживленных остановочных пунктах Сочи к чемпионату мира по футболу установили необычные онлайн-табло. Они не только расскажут фанатам о времени прибытия автобусов, но и покажут схемы маршрутов общественного транспорта.

Конструкция высотой чуть более двух с половиной метров с обеих сторон оборудована электронными табло с внутренней светодиодной подсветкой. В режиме онлайн здесь отобразятся номера маршрутов и точное время их прибытия. На самом же корпусе размещены цветная схема маршрутов городского транспорта, а также схема движения автобусов к стадиону «Фишт».

— Уже установлены 25 конструкций, в первую очередь на

маршрутах к спортивным аренам. По ним волонтеры, аккредитованные специалисты и болельщики в дни матчей смогут передвигаться бесплатно, — объяснил заместитель директора департамента транспорта и дорожного хозяйства мэрии Вячеслав Бауэр. — Еще более 70 таких стел появится в ближайшее время и на основных наших магистралях — на Курортном проспекте, в Имеретинской низменности, на улице Ленина в Адлере.

По данным администрации олимпийской столицы, там, где пассажиропоток не такой большой, соответственно, и количество маршрутов не слишком велико, продолжат работать трехстрочные табло на солнечных батареях. В городе появилось еще 69 таких стоек к прошлогоднему Кубку конфедераций.

Ольга Максимова, Сочи

→ **МНЕНИЕ**

Елизавета Шак, адвокат, г. Нальчик:

— Я хорошо знакома с этой ситуацией. Отмечу, что руководство имеет право не отчислять студентов. Но доучиться и получить диплом ребята смогут только в том случае, если возместят государству нанесенный ущерб. А вот наказание по закону будет зависеть от суммы причиненного государству ущерба. В соответствии с оглашенной прокуратурой суммой — 146 тысяч рублей на одного человека — махинаторам может грозить арест на срок до четырех месяцев, принудительные работы или ограничение свободы сроком до двух лет, исправительные работы сроком до года, до 360 часов обязательные работы или денежный штраф в сумме до 120 тысяч рублей.